
n - mo der Beilagen zu den Stcnographischen Protokollen 

Nr. ~72 IJ 

1987 -D7- 0 3 

. 
des Nationalrates XVII. Oesetzicbunzsperiode 

A n fra g e 

der Abgeordneten Dr.Feurstein, Dipl.Ing.Winsauer 

und Kollegen 

an den Bundesminister für Arbeit und Soziales 

betreffend Förderung von Ministerprojekten in 

Vorarlberg 

Dem Protokoll über die Sitzung des Unterausschusses 

für Arbeitslosenversicherung, Ausbildungsbeihilfe für 

Lehrlinge, Reha-Fälle, Förderung nach dem Arbeits­

marktförderungsgesetz sowie Ausländerangelegenheiten 

vom 16.Juni 1987 ist zu entnehmen: "Durch die 

Förderung der in Vorarlberg existierenden Minister­

projekte (DOWAS, Verein zur Betreuung von Ausländern) 

wird das Vorarlberger Budget nicht belastet, da beim 

Bundesministerium für Arbeit und Soziales hiefür 

7,5 Mio. S gebunden sind~'. 

Diese Zweckbindung bedeutet, daß die sogenannten Minister -

projekte vorn Unterausschuß, der beim Landesarbeitsamt 

Vorarlberg in Bregenz besteht, auch nicht zu behandeln 

sind. Diese Vorgangsweise ist nicht zielführend. 

Es dürfte zumindest zweckmäßig sein, eine Beurteilung 

der Ministerprojekte durch den Unterausschuß,der beim 

Landesarbeitsamt Vorarlberg besteht, vornehmen ZU lassen. 

Es darf bemerkt werden, daß die Mitglieder dieses Ausschusses 

oft über sehr wichtige Informationen verfügen, deren Kenntnis 
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für die Beurteilung der Förderungswürdigkeit entscheidend 

sein kann. 

Die unterzeichneten Abgeordneten richten .daher an den 

Bundesminis ter für Arbeit und Soziales folgende 

A n fra g e 

1) Werden Sie in Zukunft bei der Förderung von sogenannten 

Ministerprojekten in Vorarlberg Stellungnahmen des 

Unterausschusses für Arbeitslosenversicherung, Ausbildungs­

beihilfe für Lehrlinge, Reha-Fälle, Förderung nach dem 

Arbeitsmarktförderungsgesetz sowie Ausländerangelegenheiten, 

der beim Landesarbeitsamt Vorarlberg eingerichtet ist, 

einholen? 

2) In welchem Umfang erfolgte bisher eine Beurteilung von 

sogenannten Ministerprojekten, die das Bundesland 

Vorarlberg betreffen, durch den erwähnten Unterausschuß 

beim Landesarbeitsamt Vorarlberg? 

3) In welchem Ausmaß wurde der Verein zur Betreuung von 

Ausländern im Rahmen von sogenannten Ministerprojekten 

gefördert? 

4) Welche konkreten Leistungen hat der Verein zur Betreuung 

von Ausländern in Vorarlberg erbracht? 
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